
 
 

THANKSGIVING DAY – DEŇ VĎAKYVZDANIA 

26. 10. 2021 

Október a november sa každoročne v Amerike a Veľkej Británii nesú v znamení 

sviatkov Halloween a Deň vďakyvzdania. Tento rok sme sa rozhodli prvýkrát osláviť spolu 

s deťmi Deň vďakyvzdania aj na našej škole.  

Tento sviatok po prvý raz oslávili v roku 1621, takže od prvej oslavy uplynulo už 400 

rokov. Je to spoločný sviatok všetkých Američanov, ktorí si pripomínajú ako sa kedysi ich 

predkovia plavili z Európy do Ameriky a prežili náročnú cestu počas búrky. Búrka nebola 

jedinou prekážkou usídlenia na Novej zemi. Museli sa naučiť hospodáriť a obchodovať 

s kožušinami, aby prežili. Celkovo bol prvý rok veľmi náročný a na znak vďaky za prežitie 

vymysleli oslavu Dňa vďakyvzdania. Oslavuje sa posledný štvrtok v novembri. Na stoloch 

amerických rodín nesmie chýbať pečený moriak, zemiakové pyré poliate brusnicovou omáčkou 

a tekvicový koláč.  

My sme v škole oslávili tento slávnostný deň piesňou Thank you song spolu s triedou 

3. A. Pieseň sme si prečítali, preložili, zaspievali, a odvážnejší si aj zatancovali. Deti si potom 

podľa videa pripravili kartičky, za čo sú vďačné ony. Mohli nakresliť obrázok alebo nalepiť 

fotografiu rodiny, svojho domáceho miláčika alebo rastlinky. Každý prišiel k tabuli a povedal, 

za čo je vďačný. Kartičky sme nalepili na plagát, ktorý sme si po aktivite zavesili na chodbu. 

Za odmenu sa deti mohli zahrať. Hádzali kockou, a podľa čísla si vyfarbili svojho moriaka. Na 

záver sme si všetci spolu ešte zaspievali a zatancovali.  

Aktivita sa deťom veľmi páčila. Dozvedeli sa o novom americkom sviatku, pripomenuli  

si, že je dôležité byť vďační aj za to, čo niekedy berieme ako samozrejmosť. Z hodiny si odniesli 

slová piesne (ktorú si môžu spievať aj doma), ako aj vyfarbeného moriaka a kartičku 

s vyjadrením vďačnosti.  

Mgr. M. Toporcerová, PhDr. D. Tomko-Králová 

 

 

 

 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

  

 



 
 

 


